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【附件一】教學教案                       編號         (編號由承辦單位填寫) 
   2019 年 6 月 30 日暑假的第一天，嘉義市 美源街 110 巷發生火警，因為起火點為鐵皮屋

二樓，濃煙無法排出，且沒有提醒睡夢中親人逃生，造成屋主兩名女童受困身亡，而這兩名

女童一位正是本校三年級的學生！讓人不勝唏噓，要怎麼教會學生實際在面臨火災時，如何

不慌不忙應變，只要發生火災就知道該怎麼做，要怎麼保護自己。而防火教育應從災害認知

開始，如火災怎麼產生和火災所造成的人員傷亡、財產的損失…等，體認到火雖然能在每天

生活中幫助我們烹煮食物、拜拜時燒金紙、烤出美味烤肉，甚至過年玩炮竹，但火災隨時可

能發生！因此當遇到火災的時候，他們知道要家人怎麼滅火?火勢太大應該要怎麼逃生呢？

這些平常我們沒有從來沒有遇過，因此當學生實際遇到的火災時會感覺很害怕、陌生和慌

張，不知道要如何去應對，因此藉由此份教案從認知、情意到技能，讓學生對於火災災害發

生的應變措施和方式熟悉，以面對真實的災害，讓火災現場減少傷亡。 

    本教學活動設計在「自發」、「互動」與「共好」三個層面有不同的學習重點與實踐方

式。在「自發」層面，以學生為主體，由火災影片引導，引起學生對火災自發性的重視，知

道火災發生的成因，教導學生如何預防火災的發生。「互動」層面是強調個人、群體及環境

的溝通思辨，培養學生透過分組討論和合作、上台發表，並在過程中能主動發現問題，表現

合宜的行為與態度並能與人合作，進一步玩消防大富翁遊戲時，學生從中獲得學習樂趣有效

與他人互動，相互腦力激盪，達到互動的目的。「共好」層面是以行動力進行防災宣導，除

了在課程中學習之外，也讓孩子成為防災的種子並且將知識帶回家向家人宣導，讓家人都有

防災意識，共同學習如何預防和面對火災因應，並實際一起規劃逃生路線和實作演練。 

    教學評量方面採用 1.實作評量：小組合作學習、上台報告、書寫學習單、專心程度、

向家人宣導防災相關知識。2.總結性評量：利用前後測問卷進行評量和分析，了解學生學習

狀況。 

二、教案 

教案名稱 「火神的眼淚~火災求生手冊」 

實施年級    二    年級 節數 
共   6    節 
240   分鐘 

課程類型 

□議題融入式課程 

█議題主題式課程 

□議題特色課程 

課程實施時間 

□領域/科目： 

□校訂必修/選修 

█彈性學習課程/時間 

總綱核心素養 A2 系統思考與解決問題     C2 人際關係與團隊合作 

領域/

學習

重點 

核心素養 

生活-E-A2：學習各種探究

人、事、物的方法並理解探究

後所獲得的道理，增進系統思

考與解決問題的能力。 

議

題 

學習主題 

防災教育： 

災害風險的管理 

學習表現 

生 1-I-4 珍視自己並學習照

顧自己的方法，且能適切、安

全的行動 

學習內容 

生 B-I-3 環境的探索與愛護。 

生 C-I-4 事理的應用與實踐。 

生 F-I-2 不同解決問題方法或

策略的提出與嘗試。 

實質內涵 

防 E5 不同災害發生時

的適當避難行為。 

學習目標 

一、能認識常見火災成因與災害。 

二、增加對火災預防的防災知識。 

三、能認識並體驗不同火災之滅火方式。 

四、了解並體驗火災現場如何逃生。 

教材來源 自編 



2 
 

教學設備/資源 

1.電腦(平板)和電子白板 

2.滅火器 

3.嘉義市消防局桌遊「消防大富翁」 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 
時

間 
備註 

教學準備：前測問卷 

活動一：火災知多少 

一、 引起動機 

1. 詢問小朋友什麼時候會用到火?有沒有用火的經驗?火的用

處? 

教師歸納：體認到火能在每天生活中幫助我們烹煮食物，拜拜

時燒金紙，烤肉時烤出美味烤肉，過年玩炮竹，甚至停電可以

點蠟燭照明。 

2. 詢問小朋友火有什麼壞處?會造成什麼傷害?損失?是否有家

人或親戚朋友經歷過火災? 

3. 發下前測問卷施作填寫 

4. 觀看影片： 

(1)火災造成死亡：鐵皮屋悶燒 小姊妹疑吸入濃煙昏迷葬火窟
https://www.youtube.com/watch?v=Gn_51gKGcNE 
(2)火災造成古蹟消失：嘉義玉山旅社凌晨惡火 百年木造建

築陷火海－民視新聞 https://www.youtube.com/watch?v=AO0AZLhaJrA 
(3) 火災造成燒燙傷：《今周刊》火燒截 3 肢 鋼鐵女孩 

https://www.youtube.com/watch?v=hyfXSSeIHII 

2.討論影片中看到的火災的災害。 

二、發展活動 

1. 學生分組討論火災發生的可能原因。 

2. 學生上台發表自己所知道火災發生的原因。 

3. 觀看影片：【消防首部曲】五大常見火災原因以及預防對

策內政部消防署 https://youtu.be/naLeoerw2aA?t=300 

三、統整活動 

1. 教師總結火災可能的原因： 

(1)電氣火災：電線走火或電暖器烘衣物 

(2)生活用火不慎：家中常起火點廚房油鍋起火和神明廳

(3)遺留火種：抽煙或蚊香 

(4)小孩玩火：好奇玩火 

(5)人為縱火 
2. 發下學習單，說明火災的危險性，回家調查檢查家中「偵

煙型住宅用火災警報器」和「滅火器」。 

～第一節課結束～ 
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評量重點：能回答火

的用途，了解火同時

也可能造成災害與火

災的成因。 

完成前測問卷 

 
認真觀看火災造成影

響影片 

上台發表小組討論出

火災發生的原因 

 
內政部消防署網站說

明火災可能生原因 

觀察介紹教室的偵火

災警報器 

活動二：火災求生記 

一、引起動機 

1. 教師提問回家調查的學習單，家中有安裝煙霧偵測器和有
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評量重點：能了解火

災發生時的正確逃生

觀念。 
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滅火器的舉手，並鼓勵未安裝的同學家中可以趕快添購。 

2. 教師回顧第一堂課火災發生的原因，詢問如果火災發生時

該怎麼辦? 

3. 觀看影片：火災逃生迷思破解！ 錯誤逃生知識讓你必死

無疑！https://youtu.be/q-6SzN6wQ3o?t=27 
二、發展活動 

1. 小組討論剛才影片看到的重點並上台發表。 

2. 老師針對剛才影片問問題，播放投影片，小朋友在小白板

上作答： 

(1) 發生火災時第一時間應該要做什麼?「快點滅火」看到

起火，人們第一個念頭往往是把火撲滅，但事實上只有

在火苗成長初期或火焰高度 25 公分以下，才有機會成功

滅火。許多人試圖滅掉難以控制的大火，反而犧牲寶貴

的逃生時間。而且，不同的火災需要不同的滅火方式，

錯誤方法反而讓災情更嚴重。如果選擇「趕緊逃生」可

能碰上另一個問題，火災案例中，倖存者獨自逃出，忘

了警告家人的狀況並不少，在極度驚慌下，大腦會專注

求生，忽略其他事物，所以火災發生的第一件事情就是

要「大叫救命！失火了！」提醒熟睡或不知情的其他人

逃生！爭取更多應變時間。 

(2) 火災發生可以躲在浴室裡嗎?因為浴室的門大都有排氣

孔無法密閉，濃煙容易竄入浴室。 

(3) 逃生時，可不可以坐電梯？「千萬不能坐電梯」火災發

生時隨時會斷電，反而會受困電梯裡，千萬不能坐電

梯。要從樓梯間往樓下逃生。 

(4) 逃生時，應該往哪裡逃生？應該要「往下逃生」由於燃

燒的熱空氣較輕，火勢濃煙會迅速向上竄燒。先輕摸門

把，如果門把不燙，表示火舌還沒燒到門外，才能開門

往樓下逃生。 

(5) 火災時如何採低姿勢下樓梯? 頭上腳下倒退下樓避免跌

倒。 

(6) 逃生時，門要不要關上？「順手關門好習慣」關門可將

火勢和濃煙暫時侷限於室內，增加逃生的時間。而在大

樓中，由於燃燒的熱空氣較輕，火勢濃煙一旦進入樓梯

間，就會迅速向上竄燒，造成煙囪效應，很快地整個樓

梯間就會充滿濃煙高熱。為了防止濃煙蔓延，平時安全

門也應該保持關閉但不上鎖的狀態。如果安全門沒關好

的話，整個樓梯間就會充滿濃煙高熱。 

(7) 當火災發生時我正在房間，發現房間外面濃煙密布，你

會怎麼做？「用濕毛巾摀住口鼻逃生」在火場中，比火

焰更危險的是濃煙，傢俱建材燃燒時會產生有毒氣體，

以及致命的「一氧化碳」，一氧化碳無色無味，與紅血

球結合的速度比氧氣快兩百倍，會取代血液中的氧，讓

人瞬間缺氧失去知覺！大部分火場罹難者都是被一氧化

碳嗆昏窒息，可說是火場的頭號殺手！而溼毛巾無法阻

擋一氧化碳和高溫煙熱，千萬別相信靠著濕毛巾就可以
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穿梭火場！「關起門來避難」濃煙不但有毒、具可燃

性，而且上升速度極快，會帶動火勢，人們逃生時，很

難跑得過濃煙向上的擴散速度，因此當下能做的就是關

門阻止濃煙進入！在等待救援的同時，盡可能堵住門

縫，打開對外窗，讓滲入的濃煙排出避免窒息。 

(8) 已經逃出屋外發現還有貴重的東西和寵物或其他家人還

在屋內，你會怎麼做？逃離火場後，千萬不能重回火

場，若還有家人在內，可以告知到場的消防隊員求救。 

3. 比起逃生更重要的是降低火災發生的機率，「謹慎用火用

電」、「使用防火建材」、「不堆放大量雜物，確保逃生

通道暢通」、「加裝住宅用火災警報器」。 

4. 火災發生一定要逃到安全處或相對安全空間避難時，才打

電話報案求救。撥打時應該打電話給誰求救?打哪一支電

話?119 接通後要說什麼?小朋友兩兩一組練習打電話求

救。 

三、統整活動 

1. 教師總結火災的應變步驟：(1)大喊失火警示 (2)打 119

求助 (3)火小於 25 公分撲滅火源(4)火勢太大趕緊往樓下

逃生(5)在房間內外面濃煙密布，要關起門來避難，將毛

巾堵住門縫不讓濃煙進入等待救援。 

2. 小朋友兩兩一組演練上面的步驟，面對火災要沉著穩靜、

記得以上要訣，才能安全逃生，讓火神都感嘆流淚！ 

3. 鼓勵家長參與消防局假日舉辦的宣導活動，主題如下: 

    (1)住宅用火災警報器之推廣及問卷調查填寫。 

    (2)線上防火宣導專區推廣及問卷填寫。 

    (3)瓦斯及燃氣熱水器使用安全。 

    (4)居家防火安全。 

 ～第二節課結束～ 
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家長帶孩子參加消防

局宣導活動 

活動三：打火小英雄 

一、引起動機 

1. 教師提問：有人有撲滅火源的經驗嗎?老師自述，小時候

全家看電視，忽然聞到煙味，原來媽媽瓦斯爐上煮中藥，

忽然風吹包中藥的紙飛來燒起來，燒到牆壁上的防油煙壁

紙，結果姊姊迅速衝到廁所拿臉盆舀一打盆水倒下去，就

撲滅了火源！ 

2. 教師提問：如果今天是媽媽炒菜，油放太多火太大燒起

來，也是倒水下去滅火嗎? 

3. 觀 看 影 片 ： 火 災 的 分 類 與 滅 火 方 式

https://youtu.be/WtmUd6cg1PE?t=33 

二、發展活動 

1. 教師歸納：當火災的火小於 25公分撲滅火源，可以根據

起火原因來分類，也有不同滅火方式： 

(1) A 類普通火災：可燃物用水來降溫撲滅 

(2) B 類油災火災：石油、油漆、油脂等用乾粉或泡沫二氧

化碳滅火器 

(3) C 類電氣火災：通電設備所引起火災，可使用乾粉或二
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評量重點：了解依照
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主任示範消防栓使用

步驟 

練習接頭連接瞄子 
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氧化碳滅火器 

    如果當火災火苗低於 25公分，針對不同的火災原因，用 

    不同的滅火方式，讓我們成為「打火小英雄」！ 

2. 教師提問：「如果今天是媽媽炒菜，油放太多火太大燒起

來，屬於哪一類火災?如何滅火?」 

(1) 觀看影片：用水滅火火更旺！油鍋起火免驚 消防署教

你正確的滅火步驟 https://youtu.be/b03O1_rPtLs 蓋上

鍋蓋，立即關火，靜置 2分鐘以上 

(2) 避免廚房火災，烹煮食物要有人離開火熄的觀念，定期

清洗排油煙機，避免使用易燃壁紙，選用有防乾燒功能的

瓦斯爐具，裝設定溫型火災警報器。 

3. 教師提問：「家裡或學校的乾粉滅火器要如何使用呢？」 

(1) 觀 看 影 片 ： 滅 火 器 操 作 方 式

https://youtu.be/E9BTCC1yX94 操作口訣：拉(插梢)→瞄

(火源)→壓(把柄)→掃(向火源左右噴灑) 

(2) 老師拿出學校的滅火器示範。 

4. 教師提問：「家裡或學校用水來降溫滅火，哪裡有水源可

以來滅火呢？」 

(1) 學生到教室外消防栓：總務主任示範消防栓使用步驟操

作口訣：按(警鈴)→開(消防栓箱)→拿(瞄子，並將水帶

接頭連接瞄子)→拉(出水帶，注意接頭是否牢固、澳水帶

無打結或纏繞) →轉(開水閥出水，射水時小心反作用力

非常大，務必緊握瞄子，並轉動瞄子，選擇以水霧方式接

近火點，再轉成水柱方式撲滅火災)  
(3) 老師讓學生練習握住並轉動瞄子射水。 

5. 邀請學區內湖內消防局消防員來進行說明火災滅火和逃生

要訣。 

6. 學生進行濃煙逃生體驗，練習蹲低姿勢逃生。 

7. 消防員進行有獎徵答活動。 

三、統整活動 

1. 教師總結再次歸納火災的分類與不同滅火方式。 

2. 觀 看 影 片 ： 消 防 安 全 小 知 識 ， 你 我 要 知 道

https://youtu.be/F9sl-NtncwY?t=112 

3. 面對火災要沉著穩靜、記得以上滅火器使用要訣和消防栓

操作口訣，才能安全滅火，讓火神都感嘆流淚！ 

4. 發下學習單回家任務：向家人宣導如何滅火的方法和火災

逃生的要領，親子共同完成學習單。 

～第三、四節課結束～ 
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10" 

學生練習握住並轉動

瞄子 

 

 
老師拿出學校的滅火

器示範 

 
學生進行濃煙逃生體

驗 

消防員進行有獎徵答 

 
消防員防火宣導 

活動四：家庭逃生計畫 

一、引起動機 

1. 教師提問：大家在學校防震演練時都有一定的逃生路線，

去電影院或飯店的時候，有沒有先看好逃生路線？ 

2. 觀看學校「110 防災創意說故事比賽」得獎影片。 

3. 小組討論剛才影片看到的重點並上台發表。 

4. 教師詢問大家平常在家中有規劃好家裡的逃生路線嗎? 

 

15" 
 

 

 

 

 

 

評量重點：知道如何

完成「家庭逃生計

畫」路線圖，並實際

家人演練。 
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二、發展活動 

1. 老師開啟「內政部消防署」消防防災館網頁→防災知識→

在 家 學 習 防 災 → 第 三 關 「 家 庭 逃 生 計 畫 」

https://www.tfdp.com.tw/nfa_fire_1/3/ 

2. 說明家庭逃生計畫的「1216 原則」 

(1) 畫出 1個家庭逃生計畫圖 

(2) 標示 2個不同方向逃生出口動線 

(3) 設定 1個屋外逃生集合地點 

(4) 每個 6月進行逃生演練 

3. 教師開啟「練習製作 GO」網站，依序說明步驟和正確逃生

路線。 

三、統整活動 

1.教師發下學習單回家任務：和家人一同完成「家庭逃生計

畫」路線圖。 

2. 全家進行逃生演練。 

～第五節結束～ 

20" 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5" 
 

觀看防災創意說故事

比賽得獎影片 

 
小組討論影片重點 

 
消防防災館網頁 

活動五：消防大富翁 

一、引起動機 

教師提問：經過四堂關於火災的課程，大家還記得多少? 

之前有玩過大富翁的遊戲，今天要來看看誰記得最多關於火災

的知識，是厲害的「消防大富翁」！  

二、發展活動 

1. 教師發下嘉義市「消防大富翁」桌遊，每五個學生一組共

5套，說明規則，開始進行桌遊。 

2. 針對桌遊機會和命運牌卡再次講解說明。 

3. 小組進行桌遊遊戲，老師從旁指導。 

三、統整活動 

1. 教師提問：「各組誰是消防大富翁?」教師給予每一組的

「消防大富翁」公開表揚。 

2. 發下學習單回家任務：向家人宣導如何預防火災、火災滅

火的方法和火災逃生的要領，並且親子家人一同玩「消防

大富翁」桌遊，共同完成學習單。 

3. 交回學習單分享玩「消防大富翁」桌遊的心得。 

4. 完成「後測問卷」。 

5. 總結：遇到火災要記得如何火災求生的要領，希望大家都

能遇到火災沉著應變，順利求生，讓火神都感嘆流淚！ 

～第六節結束～ 
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評量重點：1.能小組

進行消防大富翁並回

答機會命運問題 

 
2.回家向家人宣導防

災知識，一同玩「消

防大富翁」桌遊 

 
3.完成後測問卷 

參考資料：（若有請列出） 

1.內政部消防署消防防災館網頁 https://www.tfdp.com.tw/cht/index.php? 

2.嘉義市消防大富翁 https://www.chinatimes.com/realtimenews/20150726002805-260405?chdtv 
3.火災逃生迷思破解！ https://youtu.be/q-6SzN6wQ3o?t=27 
4.嘉義市消防局 https://www.cyfd.gov.tw/ 

5.如何防火保命內政部提醒：預防 7要點、逃生 6要訣

https://www.moi.gov.tw/News_Content.aspx?n=2&s=139079 
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學習單成果： 

火災預防學習單 1              火災預防學習單 2 

 

防災學習單 1 防災學習單 2 
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【火災求生手冊】前測統計 

第八題：為了能第一時間知道發生火

災了，住家應該安裝? 住宅警報器 

升降梯 電梯 

23 位答題同學全數答對! 
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【火災求生手冊】後測統計 

第一題：發生火災時第一時間應該要?

趴掩穩大叫失火了馬上衝到屋子

外。 

23 位答題同學全數答對! 

 

 

 
 

由前後測問題觀察學生作答情形 
1. 由上列圖表可看出「火災求生手冊」第一題～第七題，經過一系列課程學習後，高達九

成學生答對，尤其第一題更是全班同學皆答對。 

2. 第八題前測全班答對，經過一系列課程指導後有 2 位同學答錯，經過分析比對，發現答錯的

學生在前測時”猜對”答案，後測時雖然答錯，但老師個別詢問後皆能回答出正確答案。 



10 
 

3. 學生告訴老師，前測時很多題答案都用猜的，但是每次上完「火災求生手冊」課程後就

會得到正確知識，也會回去跟家人分享，學到很多前測題目上面沒有有問的知識。 

4. 班級原有 24 位學生，但因為疫情有一位學生確診未參與到前測，實施一系列課程後該位

學生參與後測八題皆回答正確，但為了數據做比較，並無將該生後測列入數據。 

5. 學生與家長對於「火災求生手冊」一系列課程反應踴躍，希望升上中高年級也可以有進

階的主題式防災課程，也考慮將本課程擴大至中年級也可以上。 

試教成果： 

1.學生分享心得 
 宇丞：我學到發生火災時，應該如何保護自己，及如何趕快逃離火災現場。 

 閎宇：我認識許多消防知識，如果遇到類似狀況，可以撥打 119 求救援。 

 芮昕：玩消防大富翁不只讓全家聚在一起玩，因為輕鬆、有趣，更有興趣學習消防知識。 

 蕎妤：我覺得消防大富翁很好玩，而且我學會很多火災時會發生的事。 

 佳芊：我學到很多防災知識，知道火災的時候可以怎麼做。 

 侑穎：玩消防大富翁後，我學到許多消防安全的知識，透過遊戲跟家人宣導，我覺得很有意義。 

 敬紘：我覺得讓我學到很多消防知識，不要玩打火機，注意用火的安全。 

 芮霓：我覺得濃煙很臭，只有小於 25 公分的火才能撲滅，這次學到很多火災知識。平

時不能去玩消防栓，我第一次拿滅火水管，水管很重，水柱很大所以不能自己去拿。 

 貞佑：當火災發生，我就想到老師教得趕快叫家人爬離開火場！消防栓體驗後我學會如何

使用消防栓的步驟，如果有一天不幸要派上用場時，才能夠冷靜面對。消防大富翁遊戲很

好玩，這個桌遊讓我學習到了很多消防事務，謝謝老師，讓我們利用玩遊戲來學習。 

 均芮：火災的時候要提醒家人一起逃生，還要打 119 求救。 

2.家長分享心得 
 芮霓媽：孩子對於消防的觀念有更清楚、明確的認識，對操作消防器材的口訣也都能夠

琅琅上口！ 

 駿逸爸：非常實用，也長知識。謝謝讓小朋友體驗，並教導正確的消防知識。 

 苡熏媽：孩子回家後會分享很多防災知識，也會關心家中的消防設施和逃生路線很棒！ 

 佳芊媽：感謝老師的用心，讓孩子學到火災當下該如何應對。 

 貞佑媽：火魔隱身於現今生活中，透過老師精心教案設計，學童了解星星之火可以燎

原，並參與消防體驗，建立防災知識，「預」火焚身之危機意識與應變能力，在面對災

害時，能做出正確自我保護措施。消防知識知多少，桌遊玩樂增明瞭；千金難買早知

道，防災教育不可少。 

 侑穎媽：消防大富翁寓教於樂，很棒！好想買一組，哈哈！ 

 敬紘媽：消防大富翁藉由玩中學而得知防災知識，真是太好玩了。 

 均芮爸：謝謝老師讓小孩對家中環境及消防安全，有更深的印象。 

 宇丞媽：跟著孩子們玩消防大富翁，也讓我們學習到更多的消防逃生知識。 

教師教學心得與省思： 
1. 安排濃煙體驗、消防栓噴水體驗與偵熱式住警器體驗，學生上完課堂中火災逃生知識 

後，模擬實際感受火災現場可能發生的聲音、煙與突發狀況(跌倒或無法辨認方向)，學生體

驗後回家均能跟家長分享課堂所學知識並開始關心新聞報導關於火災發生事件。 

2.導師分享假日消防局設攤宣導，該班級學生與家長特地去闖關並拍照錄影回傳給導師表示

學生透過這一系列課程，對於火災發生時更能知道如何應對，也更重視防火準備。 

3.低年級因為認字不夠多，在玩消防大富翁桌遊的時候，有一些機會和命運牌卡的字看不

懂，在教室中由其他同儕協助，在家中親子共玩可以由家長協助，解決這個狀況。 

4.本教學活動結束後，班上 24 位學童，仍有 4 人家中沒有任何消防設備，也沒有安裝住警

器，消防員到校講課分享很精采，也很實用，也許以後可以安排成親職講座方式，讓家長也

更重視住家的消防安全，願意添購家中的消防設備，防患於未然！ 


